

云梦山首届观草节闭幕

晨报讯(记者 柯其其)11月26日,为期三个月的云梦山首届“金杯轻卡杯”观草节闭幕式在云梦山景区隆重举行。来自全国各地的数千名游客参加了此次闭幕式。

据悉,“金杯轻卡杯”云梦山首届观草节由淇县文物旅游局主办,云梦鬼谷旅游开发有限公司承办,华晨汽车(鹤壁)天马股份有限公司、

朝歌老酒公司等40余家企事业单位协办,以“创意、互动、浪漫、休闲”为主题,融都市时尚文化、田园休闲文化、历史军事文化和自然草原文化为一体。历时三个月的云梦山观草节既有草上漫步、草墙堵路、草上飞人等丰富多彩的娱乐竞技活动,又有翻草墙、过草地、踢草球等妙趣横生的趣味游戏,还有穿草鞋、戴草帽、着草衣、

住草屋、躺草席、编草艺等别具特色的体验活动。活动期间还穿插开展了“空中草原”千人帐篷露营游、千车万人自驾观草游、“多彩金秋·聚焦云梦”摄影大赛等丰富多彩的相关活动。整个观草节期间精彩纷呈,好戏连台,全面地向游客展示了云梦山旅游发展的新风貌、新成果。
(线索提供:王瑞杰)

游千年古刹 享冬日暖阳

晨报讯(记者 柯其其 通讯员 张小燕)“朝阳寺坐北朝南,背风向阳,真是很暖和,难怪殷商时期纣王也相中这里作为采暖行宫呢!”11月27日,在淇县朝阳寺景区的采暖区,一位正晒着太阳看报纸的韩先生感慨地说。

当日,以“游千年古刹,享冬日暖阳”为主题的朝阳寺景区首届采暖节拉开了序幕,来自全国各地的千余名游客参加了开幕式。

在该景区的采暖区,精彩的茶艺表演吸引了众多游人的眼球,只见茶艺师配合着音乐,时而下腰倒茶,时而金鸡独立,将茶壶耍得得心应手。现场游客一边目不转睛地观看着这场别开生面的茶艺表演,一面津津有味地品尝着甘润纯香的好茶。

从鹤壁新区骑车到朝阳寺参加采暖节的魏先生对当天的茶艺表演连连称好,“想不到在朝阳寺还能看到如此精彩的茶艺表演。”魏先生说,“平常我和朋友们工作生活都很忙,今天趁着休息来朝阳寺参加采暖节,看到了冬日奇景泡桐花开,真切感受到了这里的暖意融融,感觉很不错,朝阳寺真是放松身心、体验阳光生活的好地方。”

在“情暖朝阳”杯象棋比赛现场,选手们聚精会神地看着棋盘上的楚汉两军对垒,静静品味着“马走日相走田”的奥妙。“在当年纣王的采暖行宫下棋,也好像被时空带到了遥远的战争年代,正是纣王的运筹帷幄,才平定了东夷,促进了中原文化不断向长江和淮河流域拓展呀!”淇县象棋迷王老先生无限感叹地说。

据了解,朝阳寺景区首届采暖节为期一个月,期间不仅安排有精彩纷呈的茶艺表演,还有象棋比赛等参与节目,可使广大游客近距离感受千年古刹朝阳寺,沐浴冬日暖阳,享受阳光生活。

浚县文物旅游局 开展冬季职工培训

晨报讯(记者 柯其其)“老师们讲得很精彩,我们大家听得很专心,作为从事旅游业的年轻同志,我和同事们感觉这样的培训太好了。通过多方面知识的培训,让我们对照自己找差距、找不足,弥补了在接待服务工作中的不足。”11月25日上午,浚县大伾山景区影视厅热闹非凡,参加集中培训的该景区职工小刘兴奋地对记者说。

当天,浚县文物旅游局邀请市职业技术学院旅游专业的老师对大伾山景区干部职工进行文明服务培训。在培训现场,记者看到,该景区的干部职工们都在认真做笔记,培训老师每提出一个问题,听课的干部职工就纷纷举手发言。

据悉,为更好地适应市场化的需求,全力打造旅游胜地,增强景区工作人员的服务意识,提高工作人员的工作能力和服务水平,浚县文物旅游局从11月初开始,在干部职工中开展为期两个月的冬季培训,此次培训包括礼貌礼仪、文明服务、景区历史文化知识等。

接受培训的干部职工表示,要认真学习服务质量等方面的先进经验,从细节入手提升景区质量,树立良好的景区形象。

(线索提供:程彦强)



黑龙江双峰林场冰雪旅游提前升温

11月29日,游客在黑龙江双峰林场雪地里嬉戏。

当日,黑龙江“雪乡”海林市双峰林场迎来了多支旅游团队,游客在林海雪原中漫步、嬉戏,流连忘返。海林市入冬以来频繁降雪,双峰林场积雪深度已达30多厘米,冰雪旅游提前升温。

新华社发(张春祥 摄)

打造与众不同的民俗旅游节

——淇县文物旅游局党组书记、局长谷慧勇答记者问

□晨报记者 柯其其

游淇县山水,逛朝歌庙会,享民俗风情,祈平安吉祥。以“龙腾朝歌贺新春”为主题的淇县民俗旅游节将于本周六(12月3日)在云梦山古军校广场隆重开幕。届时,欢乐喜庆的社火表演、可口美味的传统小吃、丰富有趣的民俗游戏、精彩纷呈的民间工艺展演等旅游活动将为您呈献一道原汁原味的民俗文化大餐。

据了解,本次活动由淇县文物旅游局主办,淇县云梦山景区、古灵山景区、摘星台景区、朝阳寺景区共同承办,自2011年12月3日启动,将持续到2012年2月29日结束,是淇县文物旅游局自今年推出春季踏青赏花游、夏季清凉避暑游、秋季观草采摘游等时令旅游产品之后,又重磅推出的特色旅游品牌。

为将此次民俗旅游节打造成淇县乃至鹤壁市的知名旅游品牌,淇县文物旅游局依托自身资源优势,精心策划包装了一批有景点支撑、有浓郁地方风情的民俗旅游项目,使广大游客来

到淇县能切身体验到“逛民俗景区、玩民俗游戏、购民俗商品、吃民俗美食”的乐趣。

11月29日,就民俗旅游节,记者采访了淇县文物旅游局党组书记、局长谷慧勇。

记者:在大家的印象中,冬季是旅游淡季,怎么想到做民俗旅游节呢?

谷慧勇:大家都认为冬季是旅游淡季,面对这种情况,很多景区一筹莫展,在这种情况下,我们怎么办?我们选择打文化牌,因为文化是不分季节的。

天气转冷以后,生态型旅游产品已经很不畅销了。这个时候,最好推出定向性文化旅游产品。文化是不分季节的,反过来,文化特别是民俗文化,又特别青睐于冬季。所以,冬季如果能打造出一些很好的民俗文化旅游产品,就不愁没有游客。

民俗文化旅游是个什么概念呢?我个人认为至少有这么几个要点:一是民俗性。是大众的、民间的、通俗的、传统的;二是文化性。有源

头、有传承、有历史、有依托;三是文化要与旅游融合。民俗文化旅游,最终要落在旅游上,今年冬季,我们要做淇县民俗旅游节,就是要以淇县云梦山、古灵山为依托,让文化搭台,旅游唱戏。

记者:既然叫民俗旅游节,那么民俗与旅游是如何结合起来的?

谷慧勇:我们为此曾进行过研究,云梦山准备给游客展示什么民俗旅游,古灵山准备给游客展示什么民俗旅游。民俗旅游除了庙会,除了朝拜,还有什么。大冬天,游客从家里跑出来,做什么来了,这个一定要弄清。

也就是要解决游客看什么,吃什么,玩什么,购什么的问题才行。看的是民俗表演,吃的是特色小吃,玩的是民间玩艺儿,购的是最具地方特色的民间工艺品。这样游客来到景区才感到有意思。

所以,策划一个活动,创意很重要。有了好的创意,还要有氛围,有项目。能让游客参与进来,感受得到。如果,仅有活动的名义,景区还是老样子,游客看了会失望,你以后再搞这样的活动,就没有人来了。

记者:民俗旅游节与众不同体现在什么地方?

谷慧勇:如果不考虑文化的原因,只是为看山而看山,为看水而看水,可以说,天下的山水都差不多。我们淇县的民俗旅游节,就必须与众不同上做文章,也就是说,要把自己最有个性的东西拿出来。

今年以来,我们在个性化方面作了一些探索,如我们推出的洞穴游,峡谷游等,就是想找一些至少与周边不一样的东西出来。我就在想,我们做不成全国性产品,能不能做成区域性产品呢?

所以,冬季我们推民俗旅游,也要在这方面下功夫。其实民俗文化很宽泛,人物、节日、信仰、吃的、住的,都是民俗旅游。只要我们学会挖掘、学会开发、学会利用,就能打造出与众不同的民俗旅游节。



11月29日的降雪吸引了众多游客来到淇县摘星台景区漫步、赏雪、合影留念。
张小燕 摄

旅游质量优与劣 你我携手共监督

本报开设《旅游质量监督台》栏目

为了塑造鹤壁旅游服务形象、提升旅游服务质量、对我市旅游服务质量进行跟踪和监督,并有效维护广大游客的合法权益和切身利益,《淇河晨报》旅游版从即日起,特开设《旅游质量监督台》栏目,如果你在旅游中遇到令你感动的人和事或不合理、不规范的现象,可致电或致函至鹤壁日报社旅游新闻部反映,监督范围包括各景点(区)、旅行社、酒店、宾馆等,监督内容覆盖游客的吃、住、行、游、购、娱等方面。针对广大读者和群众的意见、建议,本栏目将选择有代表性的意见刊登,并将对我市旅游业发展有建设性意义的建议反馈给政府相关部门。

投诉热线:13503929509

E-mail:liuhaimin73@163.com

来函地址:新区华夏南路鹤壁

日报社消费周刊(收)

民俗游云梦 好运伴您行

淇县云梦山首届民俗旅游节

将于12月3日隆重开幕

时间:2011年12月3日——2012年2月29日
地点:云梦山景区
活动:民间社火表演、当地土特产展览、民俗游戏体验等!

咨询电话:0392-7728191 网址:WWW.QXYM.COM

热诚欢迎您的光临